

# АВРААМ, ДРУГ БОГА



**Р**азве не замечательно иметь друзей? И самые лучшие друзья, которые могут быть у каждого из нас, – это Бог и Иисус. Но знаете ли вы, что у Самого Бога есть друзья? Да, именно так. Все люди на земле, которые делают угодные Ему дела, являются Божьими друзьями. Конечно, мы все стараемся делать то, что угодно Богу, чтобы быть Его друзьями.

Давным-давно у Бога был особенный друг, которого звали Авраам. Это замечательное имя! Это имя на самом деле что-то означает. Оно означает: тот, кто является отцом многих людей. Конечно, у Авраама было не так много собственных детей. Но Библия говорит нам, что все люди, когда-либо жившие на земле, верующие Богу и делающие угодные Ему дела, должны стать семьей Авраама. Вот почему Авраама называют отцом стольких людей.

Когда родился Авраам, прошло уже много времени после того, как Ной построил свой большой корабль и воды покрыли всю землю. Когда Авраам вырос и женился, то жил в городе. О, это был не Нью-Йорк и не Лондон. Это был город с очень коротким названием. Он назывался Ур и находился в стране под названием Халдея. Смешное название! Но я полагаю, что в те дни это было хорошее название.

Во всей Халдее вряд ли был кто-то, кто верил Богу. Люди в той стране считали, что Луна – это Бог, и поэтому они поклонялись Луне. Разве это не странно? Мы же не хотим молиться Луне? Мы знаем, что Луна ничего не может сделать для нас.

В те далекие времена большинство людей, похоже, не знали ничего лучшего. Конечно, Авраам знал лучшее. Видите ли, Авраам родился всего через два года после смерти Ноя, поэтому Авраам знал, как добр был Бог к Ною и его семье. Авраам любил Бога и поклонялся Ему. Авраам верил всему, что говорил Бог, и именно поэтому он был другом Бога.

Когда Аврааму было семьдесят пять лет, Бог послал ему особенное послание, и как вы думаете, что это было? Он послал Аврааму весть, что хочет, чтобы он покинул родной город Ур и отправился в другую страну за много-много километров.

Аврааму было нелегко это сделать. У него не было автомобиля, и не было ни поездов, ни самолетов, на которых можно было бы путешествовать. О, нет! Авраам мог путешествовать только двумя способами. Один из них – идти пешком, а если не хотелось идти, можно было ехать на верблюде или осле. Но ехать на верблюде или осле на такое большое расстояние очень утомительно, потому что они передвигаются не очень быстро.

Поэтому переселиться на много-много километров было очень трудно! Но Авраам верил, что Бог знает лучше. Он был уверен, что все, что угодно Богу, должно быть сделано наилучшим образом. Это еще одна причина, почему Авраам был другом Бога. Бог знал, что может доверять Аврааму. Вот что значит иметь друга, не так ли?

Жену Авраама звали Сара, и, конечно, Бог хотел, чтобы Сара пошла с Авраамом. И Бог дал им прекрасное обещание. Видите ли, у них не было детей, но Бог сказал, что если они будут поступать так, как Он хочет, то у них родится сын. Бог также обещал, что дети Авраама будут задействованы в том, чтобы делать добро всем остальным людям в мире.

Брат Авраама имел сына по имени Лот, и Лот жил с отцом Авраама. И что вы думаете? Лот решил, что он тоже хочет пойти с Авраамом. Так что, как видите, когда они, наконец, вышли из города Ур, у них была уже довольно большая семья. Это были Авраам, и Сарра, и отец Авраама, и племянник Авраама Лот.

Но это еще не все!

Хотя Авраам жил в городе, у него, должно быть, было хозяйство за городом, потому что у него было много скота и овец, которые он взял с собой. Конечно, им пришлось идти пешком. Представьте себе Авраама, его семью, весь скот и овец, идущих по местности в направлении того места, куда Бог просил их идти.

Как я уже говорил, тогда не было автомобилей, и дорог с твердым покрытием тоже не было. Я полагаю, что большую часть своего пути к земле, которую Бог обещал Аврааму, они прошли, вообще не встречая дорог.

И для них не было гостиниц, чтобы остановиться на ночь. Библия говорит нам, что они жили в палатках. Это означает, что в конце каждого дня, когда они путешествовали, им нужно было найти место, где они могли бы поставить свои палатки и переночевать. Наверное, им было очень трудно в пути, но, возможно, они все равно наслаждались путешествием. Путешествовать приятно, если не задерживаться слишком долго.

Представьте себе Авраама, его семью, натянутые палатки в конце дня... На полях, вокруг палаток, большое количество скота и овец... Коровы мычат – "му-у", а овцы блеют – "бе-е".

Конечно, вся семья должна была поужинать. И, возможно, Сара готовила что-то для остальной семьи. Итак, можем представить себе, как за палатками поднимается

дым от костра, который они только что развели. Сейчас уже довольно поздний вечер, и солнце садится за гору. Да, наверное, это было очень приятно и захватывающе.

Но Авраам отправился в это путешествие не просто как на отдых. На самом деле он не знал, куда идет! Он знал только то, что Бог обещал показать ему, куда идти, и он поверил Богу. Он был уверен, что Бог укажет ему путь к хорошему месту. И Бог указал!

Они путешествовали все дальше и дальше, день за днем и неделя за неделей. Каждый день они уходили не очень далеко, и, я думаю, мы можем понять почему. Наконец они пришли в место, называемое Харан. Харан находился в стране под названием Месопотамия, в стране, где раньше был Эдемский сад. Страна, которая называлась Месопотамией, когда по ней путешествовал Авраам, сейчас называется Ираком. Итак, вы видите, что это была реальная страна, и она все еще существует на земле сегодня, но теперь у нее другое название.

Когда Авраам, его отец и остальная семья прибыли в Харан, что-то произошло. Как вы думаете, что это было? Умер отец Авраама. Он был уже довольно пожилым человеком, поэтому и умер. Он не был достаточно силен, чтобы продолжать путешествовать день за днем. Но после смерти отца Авраама они снова отправились в путь и, наконец, достигли земли, которую Бог обещал Аврааму.

Было еще кое-что, обещанное Богом, о чем Авраам недоумевал. Бог обещал ему и Саре, что даст им сына, но пока не дал им ни одного ребенка. Это был хороший урок для Авраама, и это хороший урок для всех нас. Бог не всегда сразу делает то, что обещает сделать. Но мы можем быть уверены, что если Бог обещает что-то сделать, то Он сделает это, когда придет нужное время. В этом нет никаких сомнений!

Бог обещал сделать много замечательных вещей для всех людей в мире. Бог обещал, что все умершие люди будут возвращены к жизни, и мы сможем видеть их, говорить с ними и жить с ними. Разве это не замечательно?

Прошло много времени с тех пор, как Бог дал эти обещания, но это не означает, что Он не исполнит обещанного. У Бога есть время для всего, и когда придет Его время, все Его обещания сбудутся! Да, Бог обещал Аврааму и Саре, что даст им сына, но Божье время еще не пришло, поэтому Аврааму и Саре пришлось ждать.

Однажды Авраама посетили три ангела. Конечно, он не знал, что это ангелы, ведь они выглядели совсем как люди. Он думал, что это странники, которые проходили через эту местность и случайно зашли в его дом, которым была палатка. Возможно, он подумал, что они голодны, потому что, как мы уже узнали, во времена Авраама не было гостиниц и ресторанов. Возможно, Авраам думал, что его дом был единственным, который эти три ангела видели за долгое время, возможно, их путешествие было долгим.

Авраам был очень хорошим человеком. Он не только любил Бога, но и хотел делать все, что, по его мнению, сделал бы Бог. Он знал, что Бог обеспечивает всех пищей, что по Его воле вкусные фрукты и овощи растут прямо из земли, так что мы всегда имеем что поесть. Авраам думал, что раз Бог так добр к нему, то он должен дать немного еды этим странникам. Поэтому, как видите, он был щедрым, как Бог.

И Авраам пригласил странников войти. Вероятно, день был жаркий, поэтому Авраам не повел их в палатку, а попросил сесть под большим деревом в поле. Авраам попросил одного из слуг приготовить мясо, а жену – испечь хлеб. Когда все было готово – мясо и хлеб и другая пища, которую они имели, – все это вынесли под дерево. Там они сидели и ели.

Когда люди едят, они обычно любят поговорить. Во время разговора эти три ангела сообщили Аврааму, что у него скоро родится сын. Сара, которая была женой Авраама, не знала точно, кто эти незнакомцы. В те времена, знаете ли, жена не всегда садилась есть вместе с семьей, когда у них были гости. Поэтому Сара просто стояла у входа в палатку и ждала, пока они закончат есть.



Но она слушала, и когда услышала, как ангелы сказали Аврааму, что у него будет сын, и что она будет матерью этого сына, это так обрадовало ее, что она рассмеялась.

Ангелы услышали ее смех, и когда Сара поняла, что они ее слышали, ей стало стыдно, что она смеялась в присутствии других! Но она была очень счастлива, что у нее будет сын.

В конце концов, когда пришло Божье время, родился обещанный сын. Имя, данное этому мальчику, было Исаак, что означает "смех".

А теперь я хочу рассказать вам нечто очень замечательное об имени, которое ему было дано. Авраам и Сара не выбирали ему имя. В наше время нам очень забавно придумывать имена для новорожденных, которые появляются в наших домах, не так ли? Конечно, Авраам и Сара считали, что Исаак очень хорошее имя, хотя выбрали его не они. Именно Бог сказал им назвать младенца Исааком.

Бог сказал им назвать ребенка Исааком, потому что это будет напоминать им о чудесном обещании, которое Он им дал. И это должно напоминать всем на земле, что они тоже будут счастливы, когда все Божьи обещания сбудутся.

И что это было за обещание?

Бог обещал, что через детей Авраама Он благословит все народы на земле. Это было прекрасное обещание! Это означало, что когда-то Бог благословит всех людей, живших еще до того, как на землю пришел великий потоп. Это означало, что Ной и его семья, а также многие другие люди из того далекого-далекого прошлого будут благословлены. Это означало, что Бог планирует сделать что-то чудесное для всех, кто когда-либо жил на этой земле.

Наверное, вы задаетесь вопросом, как Бог может это сделать, ведь многие из людей уже умерли и находятся в могилах. Но Бог знает, как это сделать, и Библия говорит нам, что Бог благословит их, вернув из могил и сделав снова живыми, здесь на этой земле. Разве это не замечательно? Бог сказал, что сделает все это через детей Авраама.

Как я уже говорил вам, Исаак был дан Богом его отцу и матери во исполнение обещания, которое Он дал им. Как же они любили этого мальчика, а Бога они любили еще больше, потому что Он дал им такого замечательного сына. Когда Исаак стал юношей, Авраам, вероятно, подумал, что для его мальчика почти пришло время сделать что-то замечательное для всех людей мира, как обещал Бог.

Но как вы думаете, что произошло?

Бог говорил с Авраамом и сказал, что хочет, чтобы он взял своего дорогого сына и принес его в жертву! Теперь мы уже знаем, что такое жертвоприношение. Вы помните, что самым первым человеком во всем мире, принесшим жертву, был Авель. Как вы знаете, он был сыном Адама. Авель принес в жертву Богу овцу. Конечно, всякий раз, когда человек приносил животное в жертву Богу, это означало, что животное сначала надо было заколоть. Именно так поступил Авель с овцой.

Позже, когда Ной и его семья вышли из ковчега, после того как воды потопа высохли, вы помните, Ной тоже принес жертву. Животных, которых он принес в жертву, также сначала следовало заколоть.

А теперь подумайте, что должен был чувствовать Авраам, когда Бог заговорил с ним и попросил принести в жертву своего дорогого сына Исаака! Это означало, что Бог ожидал, что Авраам лишит жизни своего мальчика и положит его на алтарь для сожжения.

Как поступил Авраам?

О, он любил Бога и знал, что Бог очень мудрый, очень сильный и очень любящий, и он знал, что Бог не может ошибиться. Авраам так сильно любил Бога, что хотел сделать то, о чем Бог просил. Его вера в Бога была такой сильной, что он верил, что Бог вернет Исаака к жизни. Разве это не замечательно?

Итак, на следующее утро, после того как Бог сказал Аврааму, что Он хочет, чтобы тот сделал, Авраам встал очень рано и взял с собой Исаака. Они шли, и шли, и шли весь тот день! Видите ли, Бог сказал Аврааму, где Он хочет, чтобы была принесена жертва, а это было далеко от дома Авраама. Библия говорит нам, что они путешествовали три дня, прежде чем пришли в нужное место. Так они шли весь тот первый день, потом шли весь следующий день и весь третий день. Это было долгое путешествие!

Если бы у Авраама был автомобиль, они могли бы проделать этот путь за два или три часа, или даже меньше. Но в те времена не было автомобилей, поэтому не оставалось ничего другого, как идти пешком или ехать на верблюде или осле. Бедный Авраам, как ему было грустно, когда он думал о том, куда они идут и что он должен сделать!

Но, видите ли, Исаак не знал, что он должен быть жертвой, потому что отец не сказал ему об этом. Наконец, когда они пришли к месту, где предстояло совершить жертвоприношение, Исаак спросил своего отца, где они возьмут ягненка для жертвоприношения. Он знал, что они собираются принести жертву, но они не взяли с собой животное, и Исаак задался вопросом: где они возьмут его, когда придут в нужное место.

Авраам не хотел, чтобы Исаак чувствовал себя плохо, поэтому он просто сказал ему, что Бог усмотрит агнца.

Эту жертву следовало принести на высокой горе, называемой Мориа. Они поднялись на гору, и там Авраам возвел жертвенник. Тогда Аврааму оставалось только сказать Исааку, что он должен стать жертвой! Исаак тоже любил Бога и, кроме того, он любил своего отца. Он знал, что Бог не может ошибиться. Он также знал, что его отец хотел сделать именно то, о чем просил его Бог, поэтому Исаак не пытался убежать. Он просто позволил своему отцу связать ему руки и ноги и положить его на алтарь, готового к жертвоприношению.

Видите ли, Бог хотел убедиться, будет ли Авраам слушаться Его, даже если не может понять, почему Бог хочет, чтобы он совершил такой необычный поступок.

Авраам был готов лишиться жизни этого дорогого ему мальчика, но Бог послал ангела, который помешал ему сделать то, о чем просил его Бог. Ангел велел Аврааму оглядеться вокруг, и когда он оглянулся, то увидел в чаще агнца, которого Бог послал Аврааму вместо Исаака, так что ему не пришлось приносить в жертву своего сына. Разве это не замечательно?

## **ВОПРОСЫ**

- Кем был Авраам и почему его называли другом Бога?
- Почему Авраам оставил свой дом и отправился в далекую страну?
- Какое обещание Бог дал Аврааму, и когда это обещание исполнится?
- Кем был Исаак, и почему его мать смеялась?
- Как Бог благословит всех людей в мире, которые умерли?
- Почему Бог попросил Авраама принести Исаака в жертву?